

# 丰富多彩 优惠多多！我们在青海等你来

本报讯(记者 师晓琼)11月20日,记者从2024年—2025年青海省冬春季文化旅游体育惠民暨冰雪旅游系列活动新闻通气会上了解到,2024年—2025年我省冬春季旅游、冰雪运动、户外徒步活动将全面开启,丰富的活动内容,独具特色的旅游线路及一系列优惠措施,让游客享受青海冬春季独特的魅力。

据介绍,活动安排了六个板块,分别是户外徒步活动、“巅峰之旅,激情飞扬”高山滑雪表演、“攀登人生第一座雪峰”——岗什卡登山活动、小型冰(雪)雕体验在岗什卡雪峰训练基地、“美食美物”品鉴促消费活动以及户外装备及体育用品专场,全方位、多角度让游客体验青海之美。

同时,为了让广大游客更好地体验青海的冬春季旅游,特别推出了“浪漫冰雪之旅”经典线路和“雪域奇观之旅”“高原人文之旅”“冬日盛景之旅”“青南秘境之旅”“畅行西部之旅”五条特色线路供游客选择,每一条线路都让你不虚此行。

此外,为吸引更多的游客参与到本次活动中,让游客的旅行更加实惠,我省特别推出了一系列优惠措施。

●**旅游景区:**全省冬春季正常营业的25家A级旅游景区在冬春季期间推出门票打折、半价、实行淡季价格、免票等减免优惠措施;96家旅游景区全年不收门票。

●**星级酒店:**三星级(含三星级)以上宾馆(饭店)执行淡季价格。

●**铁路:**从11月起至春运开始前,全面放开审批旅游团体票。对20人及以上的团体旅客,给予满20人免1人票价,20人以上每增加10人再免1人票价的优惠政策。还推出西宁至格尔木、门源区段动车计次票优惠、提供管内列车整车包用、整列包用服务。

●**机场:**推出机票价格立减优惠,省外经西宁航空中转“四免两惠”(免住宿、免餐食、免大巴、免寄存,购物优惠、头等舱休息室休息优惠)产品,“落地+”航旅优惠产品、西宁—祁连“飞越岗什卡”等航空旅游产品。

●**文旅消费券:**发放625万元文旅消费券,通过中国银联青海分公司、携程集团、北京三快在线科技有限公司(美团)3家平台,按照“省市联动、直补消费、平台配套、共同促进”原则,重点在冬春旅游季期间发放涵盖省内景区、街区、夜间文化和旅游消费集聚区、旅游星级饭店、星级乡村旅游接待点、旅行社、互联网上网服务营业场所、歌舞娱乐场所和“农体文旅商”等“文旅+”融合发展场景的文旅消费券,拉动文旅消费增长。

## 西宁市职工群众羽毛球比赛火热开赛

本报讯(记者 晴空)11月20日,由市总工会主办、市小桥工人文化宫、市五一工人文化宫、市职工书画院承办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”西宁市职工群众羽毛球比赛火热开赛。

活动一经发出,得到了全市各级工会组织的积极响应,共有各县区总工会、产业工会、市直机关各单位工会、直属工会、各园区工会工作委员会48支队伍243名职工群众报名参赛。

本次赛事采用男单、女单、混双混合团体赛制,比赛分为两个阶段,第一阶段小组循环赛,第二阶段交叉淘汰赛。球场上,参赛选手们步伐灵巧、身手敏捷,将高远球、拦网、扣杀、劈杀、吊球等各路球技表现得淋漓尽致,清脆的击球声和挥拍声此起彼伏,参赛选手赛出了水平,赛出了风格。整场活动精彩纷呈,营造了热烈、友好、和谐的比赛氛围。

比赛的举办为全市羽毛球爱好者搭建了一个交流感情、切磋球技、追求卓越的平台,丰富了职工的文化体育生活,进一步增强了职工团结互助、锐意进取的精神。

## 打造《河湟》经典 讲好青海故事

奇幻的灯光影像、独特的舞美服装、动人的故事情节……我市原创舞蹈诗剧《河湟》以扣人心弦的故事情节,诗情画意的舞台呈现赢得观众赞许。近日,舞蹈诗剧《河湟》沿黄河流域九省(区)的首轮巡回演出以及第十届秦腔艺术节圆满收官。在历时15天、行程4500公里的巡演过程中,《河湟》所到之处引发热烈反响。

### 将文化内核和精髓注入舞蹈之中

舞蹈诗剧《河湟》追寻着卡约文化、宗日文化、马家窑文化、齐家文化,以及唐蕃古道、茶马古道、丝绸之路的足迹,以河湟遗址中的舞蹈纹彩陶盆、千年面条、圆銎倒钩铜矛等中华上下五千年孕育出的瑰宝为线索,融入青海花儿、河湟皮影戏、青绣等多项国家级非物质文化遗产,将中国优秀传统文化的内核和精髓注入舞蹈之中。

为将舞蹈诗剧《河湟》打造为一部“叫得响、立得住、传得开”的优秀剧目,创排团队以艺术精品的标准和精益求精的态度,不断提炼拓展戏剧主题,修改提升剧目内容,开展了为期半年的打磨提升工作。一方面,深入开展历史溯源考证,结合各方建议,将“五人舞蹈纹彩陶盆”“唐蕃古道+文成公主”和民族交流交融等西宁河湟文化最鲜明的标志和特点融入剧目内容,对剧目故事结构、音乐歌词、舞美服装以及艺术表现手法进行了调整优化。另一方面,全剧保留“记忆·河湟”“守望·河湟”“筑梦·河湟”以及开篇、尾声的戏剧故事结构,优化剧目内容,更加凸显“舞蹈纹彩陶盆”“第一碗面”、圆銎倒钩铜矛、护羌校尉邓训、赵充国屯田河湟、文成公主入藏等河湟特色文化符号,呈现青海花儿、河湟皮影戏、青绣、高跷等多项国家级非物质文化遗产元素,展示了各民族交往交流交融的过程。排练期间,主创团队带领剧组全体人员全力以赴,从细化角色塑造、解读剧情内涵等方面狠下功夫,对演员进行技巧强化训练,反复磨合群舞场面,不断增强连贯性与延续性,舞蹈音乐更加符合青海地域特色和每一幕的时代背景,舞美设计更加彰显河湟地理风貌,充分彰显民族文化底蕴。

“我们在创作的时候,通过多次深度采风、体验民俗、感受文化,愈发领略到河湟文化的博大精深。但很多人对河湟文化不了解,对我们身边的文化不感兴趣。所以,我们想通过一部舞蹈诗,反映河湟文化。”西宁艺术剧院有限公司董事长、《河湟》出品人史红刚说。

据悉,西宁市文化旅游广电局以打造国际生态旅游目的地中心城市为发展目标,深入挖掘河湟文化资源,加大文化艺术作品创作,于2021年正式启动了以“黄河·河湟”文化为主题的艺术精品创作工程,并将该项目纳入《西宁市“十四五”文化和旅游发展规划》。

### 一剧跨千年彰显岁月沉淀下的文化底蕴

演出现场,通过声、光、景、剧的完美结合,凭借凝练大气的舞台效果、大胆创新的音乐风格以及专业精湛的舞蹈技艺,把浓郁的青海民族风情和厚重的河湟文化呈现在舞台上,为现场观众和游客献上了一场美轮美奂的舞蹈盛宴,让观众和游客深刻感受到河湟地区数千年来沧桑巨变和悲欢离合。

《河湟》以“河湟女神”顺着时间的轨迹,从历史深处缓缓走来,天与地沿着她的足迹在一番山崩地裂中拉开了距离。

《河湟》第一幕为《记忆·河湟》。讲述5000多年前,记忆中彩陶上的先民们载歌载舞,刀耕火种,一碗拉面最能慰慰狩猎归来的亲人。然而一场洪水从天而降,冲走了这千年的记忆……星星火种,祭祀已去的亲人,凤凰飞去,而羽自停留。

第二幕为《守望·河湟》。讲述羌人首领无弋爱剑从秦逃回河湟谷地,他将学到的先进犁地、播种、收割、打碾等农业技术,教给了青海的先民们。然而,战争再起,为守护家园,他再次披挂出征,母亲在临行前送的平安绣,变成了一生遗憾。夜夜噩梦恍惚就在眼前,只能将思念化作一针针绣线,祈盼儿子平安归来。

第三幕为《筑梦·河湟》。讲述唐蕃古道、茶马互市的丹噶尔古城内商贾云集贸易兴盛。跑马帮的藏族小伙达娃与汉族姑娘尕妹一见钟

情,二人欲将宴请八方来客,举办一场盛大的婚礼。这里是黄河文化和古丝绸之路南线的重要组成部分,是“一带一路”重要的交汇点,新的生活将从这里走向未来,走向远方……

### 展望《河湟》:叫得响、立得住、传得开

为将舞蹈诗剧《河湟》打造为一部“叫得响、立得住、传得开”的优秀剧目,艺术剧院以艺术精品的标准和精益求精的态度,组织主创团队不断提炼、拓展和深化戏剧主题,提炼每一幕的叙述主题核心,环环相扣突出河湟主题,融入湟源排灯、青绣、湟中高跷等非遗文化,加入拉面舞、陶鼓舞、丰收舞、长桌宴等特色舞蹈,增添无弋爱剑的妻子、邓训、羌妇、文成公主等时代特性鲜明的人物。同时,结合时代特征和剧情结构,全面升级舞美、音乐、服装道具等,体现了浓厚的青海本土文化以及灿烂的河湟文明。

该剧自2023年6月首演以来,连演50余场,累计观众人数超过5万人次。“舞蹈诗剧《河湟》,场场爆满,是本地近些年少有的现象。谢幕后,观众向演员献完花了仍不愿离去。”这一幕,让史红刚颇为感慨。

来自陕西富平的观众魏忠海观后表示:“不仅仅用震撼来表达,舞蹈纹彩陶盆、第一碗面、文成公主入藏等河湟特色文化符号让整部剧目鲜活而亮眼,就像是一本活灵活现的历史书。”

观众陈露说:“以舞蹈诗剧这种形式展现河湟文化很新奇,我们特别渴望看到生活的这片土地上孕育的千年河湟文化是什么样子的,今天就看到了,很满足。”

史红刚说:“好的作品需要打磨,上千年的历史要在一个小时集中体现难度很大。今后,我们将继续打磨、修改,打造《河湟》使其成为一部‘叫得响、立得住、传得开’的剧目,成为文化旅游新名片。”

(记者 张艳艳)

文化中国行

## 兢兢业业!用“诚心”换“称心”

——我们小区的物业故事①



“小韩,你又来看我了,真是太好了!”80多岁的李奶奶,常年独自居住,每次看到韩廷秀,她就像看到了自己的亲人,亲切地拉着她的手,唠家常。

韩廷秀,是谁?

在西宁市城西区的昆仑阳光城小区,她是闺女、是朋友,更是业主们的生活好帮手!

具体来说,她是西宁四立物业有限公司昆仑阳光城项目部经理。

走进昆仑阳光城小区,绿树成荫,环境整洁,居民们脸上洋溢着幸福的笑容。这一切,都离不开韩廷秀和同事们的辛勤付出。

### 棘手问题,解决了

“幸亏有小韩他们的帮忙,不少困难得到了解决。”说起物业帮助大家的情形,王大妈历历在目。

韩廷秀告诉记者,曾经小区里有一位业主,因患有精神疾病,生活不能自理,时常往窗

外乱抛污物,引起邻居们的不满和投诉。受物业业主们的投诉后,韩廷秀和物业其他工作人员到该业主家中了解情况。

“房门一开,我们差点都吐了,那个味道我到现在都忘不掉,很难闻,满地垃圾,根本没地方下脚。”为了让这位业主有个干净的生活环境,韩廷秀组织人员对该业主家进行了全面大扫除,同时多方联系业主的亲属,经过多次劝导,最终这位业主跟随他的母亲回家了。

这件事,让小区业主们看到了韩廷秀吃苦耐劳、认真负责的工作态度,她帮助大家解决了困扰,赢得了小区业主们的赞誉认可。

### 点滴小事,挂心间

记者随着韩廷秀来到独居老人李奶奶家中,李奶奶见到韩廷秀,脸上露出笑容,两人热

络地唠起了家常。

韩廷秀从小区点滴处入手,用自己的真诚服务业主,同时,不忘企业社会责任,对小区的孤寡独居老人予以特别的关照。刚到该小区工作时,韩廷秀了解到了李奶奶的情况,她将李奶奶的生活起居和健康状况牵挂在心。

说起韩廷秀,李奶奶满脸笑意,韩廷秀对她的关怀和牵挂,让李奶奶感到温暖。

工作忙碌时,韩廷秀会安排工作人员上门了解老人的生活状况,定期为李奶奶采购必需品,米面油,打扫卫生,闲暇时还会上门陪李奶奶唠家常。

“我在这里工作14年了,我已经把这里当作了我的第二个‘家’,我就想在做好小区服务的同时,关注每一位‘家人’。这些独居老人是我们的重点服务对象,我们要用实际行动温暖他们的心。”韩廷秀告诉记者。

### 大事小情,操心到位

“由于使用时间长,这里的消防管道管壁变薄、产生了沙眼,导致漏水。我们紧急采购了维修材料,连夜加班加点将漏水管道更换完毕。同时,我们还对小区进行了全面排查,确保消防安全。”在抢修现场,韩廷秀指着漏水管道说道。

韩廷秀说,小区有一个完善的应急响应机制,一旦发生紧急情况,他们就会立即启动预案,确保问题得到及时解决。

在小区水泵房,工人们正在对水泵进行静音改造。“之前有业主反映水泵房噪声影响休息。经过实地调查和检测,我们制定了改造方案,现在已经完成了部分静音改造工程,效果挺好的。”

采访时,记者在韩廷秀的办公室里,看到10面锦旗整齐地挂在墙上,这不仅是对她高效解决问题能力的肯定,更是对她无私奉献、真诚服务每一位业主的深情回馈。

(记者 师晓琼 摄影报道)

提升物业服务

用情温暖民心